

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 101 (2581)

2 СЕНТЯБРЯ

1942 г.

СРЕДА

Цена № 10 коп.

ВЫПОЛНИЛИ АВГУСТОВСКИЙ ГРАФИК

Кожинский колхоз „Красный Октябрь“ выполнил августовский график сдачи зерна государству. Сдача зерна продолжается.
А. Каменская.

Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области о проведении фронтальной декады по завершению уборки урожая и сева озимых

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтальной декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтальной декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по-большевистски возглавить проведение

фронтальной декады и добиться:

1. завершения уборки колосовых, крупяных и семенников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;

2. полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе, не менее как на 10—15 процентов.

4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтальной декады.

Обком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов побоевому провести фронтальную декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупяных, семенников трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ

7 часов утра. Солнце бросает косые лучи на пробуждающуюся деревню. А от колхозных токов движутся подводы, груженные отборным зерном. Головная подвода украшена алым флагом. Это Кладбищенские колхозники отправляют зерно на элеватор. По инициативе секретаря комсомольской организации тов. Рубцова и комсо-

мольца тов. Приклонского в Кладбищах 30 августа был организован и отправлен первый комсомольско-молодежный красный обоз. В этот день обоз из 14 подвод сделал 2 рейса. На слаточный пункт свезено 1с400 кгг. зерна. На второй день также был снаряжен красный обоз.

А. Назолина

ЗА 5 ДНЕЙ ВМЕСТО 20

Паровозники Сергачского депо на днях получили срочное задание—отремонтировать 5 паровозов. По техническим расчетам на ремонт требовалось затратить 20 рабочих дней. Стахановцы депо решили работать день и ночь, чтобы задание выполнить досрочно.

Свое обязательство они выполнили. Вместо 20 дней по норме ремонт был за-

кончен за 5 дней. Особенно самоотверженно работали слесари: Карпов, Рыбаков, Субботин, Моноскин, Чернеев, котельщики: Козихин, Широков, бригадир цеха обточки Карпов, труборез Руденко. В эти дни они выполняли норму на 400 процентов.

Так, не покладая рук, работают патриоты родины.
А. Суменкова.

Организуем фронтальную декаду по завершению уборки урожая и озимого сева

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волюновского сельсовета, Ветлужского района
Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины беспощадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознывая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно вырабатывают по 2 нормы. Этот высокий производ-

ственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, теребление льна—в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью околочен и разостлан. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрее окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтальную декаду.

Берем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и заскородовать к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенников клевера.

3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепоставки выполнить к 7 сентября.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и сева озимых отстающему колхозу нашего сельсовета—колхозу „Красный луч“ и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в поле с темна до

темна. За каждым колхозником закрепляем определенный участок, за выполнение работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтальной декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в тела, в наш труд! Пусть в течение фронтальной декады каждый колхозник и колхозница работают еще напряженнее, еще самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрым завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Уборка урожая—решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Завоеем же первенство в соревновании, завоеем Знамя Государственного Комитета Обороны!

По поручению собрания обращение подписали:

И. Копцов—председатель колхоза, А. Вихарев—бригадир, Е. Коновалова—звеньевая, В. Соловьева—звеньевая, А. Соловьева, В. Китайцева, О. Пальцова, А. Шилов, Г. Сетюков, П. Крутиков, И. Смородина, А. Кузнецова, М. Крутикова—колхозники-стахановцы.



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Лунина, торпедировавший немецкий линкор „Тирпиц“.

Фото Веринчука.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 августа

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

За 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли три укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, вклинившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонны автомашин с войсками, вооружением и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автомашин уничтожена.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. Оборонявшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты. Захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1 мил. 500 тыс. патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отражали атаки танков и пехоты противника. На одной из частях немцам удалось вклиниться в расположение нашей обороны. Наская часть, сдерживая натиск численно превосходящих сил неприятеля, уничтожила 8 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огневыми налетами нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийская и 2 минометных батареи противника.

Южнее Краснодара наши части отбивали атаки противника. Бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиадесант в количестве 200 автоматчиков. Нашими казаками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких танков, 22 автомашин и более 200 гитлеровцев.

На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТов и блиндажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

Отряд Орловских партизан под командованием тов. Р. в течение августа пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

Группа партизан заложила под раму бензиновой цистерны мину и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мина взорвалась, железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью сгорел.

Пленный солдат 128 артиллерийского полка 23 немецкой танковой дивизии Альфред Гельмух сообщил: «Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем неповинного мирного жителя получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Растрелы и убийства мирных жителей там происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3.000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу военного командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей».

В военном порту Шербург (Франция) патриоты подожгли большой немецкий воинский склад. Огнем уничтожено 25 пикапов, 19 автомобилей, до 20 тыс. мешков с продовольствием и много бензина.

Действующая Армия.

Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотоциклетному полку.



Гвардейцы в строю. На первом плане — младший лейтенант орденосеиц Н. С. Мельксеров с гвардейским знаменем. Фото Д. Чернов.

Фотохроника ТАСС.

Успех моей работы

Еще задолго до уборки урожая я свой комбайн хорошо отремонтировал, пересмотрел все до мелочи. Совместно с бригадиром тракторной бригады тов. Негодяевым мы подобрали людей в комбайновый агрегат. На трактор для вождения комбайна мы поставили лучшего тракториста тов. Боровкова, пом. комбайнера — тов. Сахарова. Перед началом уборки с людьми, занятыми в комбайновом агрегате, я провел несколько instructивных совещаний.

Все это дало возможность работать на комбайне бесперебойно и систематически выполнять норму выработки. Мы ежедневно убираем по 12 га, а на отдельных наиболее чистых участках по 20—25 га при норме 8 га. Все неполадки в процессе работы быстро устраняем своими силами.

На работу я выхожу в 5—6 часов утра и до спада росы произвожу технический осмотр комбайна и устраняю все недостатки. На 1 сентября 1942 года мною убрано озимых и яровых хлебов 190 га при сезонном задании 150 га.

Включаясь во Всесоюзное соц. соревнование я взял обязательство скомбайнировать 250 га. Это обязательство я выполняю в первые дни объявленной фронтовой декады.

Комбайнер С. П. САФАТОВ

БРИГАДА ГОРОХОВОЙ

Первая бригада славится по Кошкарловскому колхозу «Труд» своей спаянностью в работе. В этой бригаде нет отстающих, все работают с полным напряжением сил, не считаясь со временем, иногда до 2—3 часов ночи. Уборка в этой бригаде идет полным ходом, уже сжата и заскородована вся рожь, озимая пшеница, осталось закончить жнитво яровых. Отличаются на жнитве Е. Ситова и А. Шаганова, выполняющие нормы на 150 процентов.

Большую агитационную работу проводит в бригаде Гороховой комсомолка учительница Лопатинской НСШ М. Шаганова. Где словом, а где и личным примером в работе она мобилизует женщин на выполнение и перевыполнение норм, знакомит бригаду со сводками Информбюро, важнейшими решениями партии и правительства. Тов. Шаганова добились того, что женщины этой бригады первыми перешли на индивидуальную сдельщину.

С. Гаврилин.

НАЧАЛАСЬ УЧЕБА

8 часов утра. С разных концов города к школам потянулась группами и в одиночку жизнерадостная детвора. Двери Сергачской средней школы гостеприимно распахнулись перед учащимися. Все они одеты в чистые платья, костюмчики. Сразу выделяются ученики, которые не первый раз пришли в школу, они смело и уверенно заходят в здание школы. Новички еще неуверенно шагают, держась за руки матерей, сестер и братьев.

В зале школы детвора встречают учителя и директор школы тов. Медведская. Она поздравляет детей с новым учебным годом и напоминает им, что в этом году они начинают свою учебу в тяжелое для страны время и призывает их учиться так, чтобы отцам и братьям не стыдно было за своих сыновей и дочерей.

После этого учащимся было сообщено в каких

классах они занимаются, кто руководит классом.

Ровно в 9 часов дан звонок. Ребята уже на местах. Они осматривают свои рабочие комнаты и места, где им придется проводить не один день, а годы.

Правда, парты и столы не новые, но хорошо отремонтированы и покрашены.

Начался первый урок нового учебного года в первом классе, где руководительница Капиталина Николаевна Анненкова. Она знакомится с детьми, а потом проводит беседу о режиме дня в школе. После своей беседы Капиталина Николаевна задает вопросы детям, а они уверенно дают полные ответы.

Первый день в новом учебном году закончился. А сколько еще впереди таких дней полных работы и борьбы.

Пожелаем ребятам успешно учиться и также успешно закончить учебный год.

Е. Скирдова.

Первый день занятий

После трехмесячного перерыва детвора Палатки вчера вновь пришла в школу, села за парты. Звонкими, детскими голосами огласились чистые, уютные классы. Школа гостеприимно встретила своих питомцев. Заведующий т. Орфанов заботливо готовил школу к началу учебы. Полы и стены чисто вымыты. Окна заставлены красивыми цветами, на стенах плакаты, лозунги, призывающие отлично учиться в это тяжелое для страны время. Школа обеспечена топливом на весь год.

Учителя со своими учениками много поработали в этом году в поле. Из них была создана специальная бригада по сбору колосьев. Девочки из 3—4 классов пололи, окучивали картошку.

Теперь начинается новый учебный год, к которому школьники Палатки пришли поздоровевшими и окрепшими. Первый день показывает, что ребята будут учиться хорошо, ибо в школу они явились все до единого, с бодрым настроением.

И. Ермилов.

В ШКОЛУ

9 воспитанников городского детского сада в нынешнем году идут в школу. В честь уходящих в школу 31 августа был дан утренник. Ребята весело провели последний день в детском саду. Они плясали, играли, пели. После утрен-

ника уходящим в школу были даны подарки.

1 сентября все 9 человек — Неля Громова, Валя Ермилова, Роза Спиридонова, Тамара Якушева и другие строем, под руководством К. В. Шапочкиной отправились в школу.

И. Е.

Подготовка к стойловому периоду

Еропкинский колхоз, где председателем И. Фокин, заблаговременно готовится к стойловому периоду. Большой ремонт проведен на конном дворе. Перебран весь пол, устроены кормушки, стойла друг от друга отделены перегородками. Теперь во дворе чистота и порядок.

Хорошо устроены птичник и овчарник. В птичнике сделано 2 отделения: одно для цыплят, другое

для кур, Овчарник тоже разделен на 2 половины — для овец и для ягнят.

Колхоз приступает к ремонту свинарника и коровника. В них нужно перебрать полы, отремонтировать некоторые станки.

Л. Карчкова.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47
типиграфия 46

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц

МЦ 11744

Издатель райсовет

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач.

Тираж 3000 экз.